

志愿者深入“疫”线 让文明更有温度



朝天区李家镇党员志愿者在雪天开展防疫宣传

图片由市文明办提供



众志成城抗疫情,无偿献血志愿者为武汉人民献血。



青年志愿者协作搬运蔬菜,驰援武汉。

本报记者 涂媛媛 摄

管婷婷 记者 涂媛媛

志愿服务是社会文明进步的重要标志,也是文明广元的一道靓丽风景线。

今天,3月5日,又一个“中国青年志愿者服务日”。

自我市开展疫情防控工作以来,至今已一月有余。这期间,我市来自不同岗位、不同年龄、不同性别的千千万万志愿者共同战斗在战疫最前线,为市民构筑起抗击疫情的坚固防线。

他们之中有党员,有学生,有青年,

有普通市民,每个人都默默付出,不求回报,发挥着光与热。

志愿者冲锋在前 尽职尽责做好疫情防控

自从新冠肺炎疫情发生以来,在全市每一个路口、社区、小区疫情防控检查点,都有身穿红马甲、手戴红袖章的各类志愿者踊跃走上抗“疫”志愿服务第一线忙碌着,他们以自己的凡人善举,凝聚起抗击疫情的强大力量。

1月27日以来,市委组织部、市直机

关工委、各县区委组织部迅速以村(社区)为单位,摸排基层工作力量缺口,精准组建党员突击队。目前,全市市、县、镇、村四级共成立党员突击队(党员志愿服务队)674支、10348人。敬业1分钟,在岗60秒,党员志愿者们连续多日配合卫生、公安、交通等部门,在火车站、汽车站、高速公路等重点区域,开展车辆疏导、信息登记、体温检测、人员排查等志愿服务。

“我是党员,这种时候,我不上谁上!”市公安局经济技术开发区分局党员志愿者任翠文,从1月24日起,便和队友

青春不褪色,共筑防疫线

——青年志愿者在行动

何天骄 本报记者 赵雪洋 文/图

“你们是到外地还是到广元?到广元城区的只需要扫这个‘广元健康通’二维码进行申报就行了,到外地还需要办理健康证明、到卫生院进行健康体检登记。”4日,在旺苍县水磨乡外出务工人员健康证办理窗口上,青年志愿者谭燕正耐心的向前来办理健康证的村民们解释着办理须知。

随着外出务工人员增多,外出人员健康证办理窗口人手显得紧缺,该乡的部分青年志愿者便主动到窗口协助办公,每天至少需接待办理健康证40余人次,但他们却丝毫没有抱怨。

“办不好健康证他们就出不去,为自家服务人员都是应该的!”

不仅如此,在水磨乡的一些网格化管理人员检查点上,这群青年志愿者也主动参与其中,登记来往车辆、核查人员信息,累了就靠在椅子上打个盹、饿了就吃泡面,坚守在防疫一线。

“在这值个班去武汉支援的年轻医护人员没法比,我们只想出自己的一份力,做些有意义的事情!”一名青年志愿者说道。

截至目前,旺苍县水磨乡已累计有300余名青年志愿者参与到疫情防控当中。



青年志愿者指导村民填写“广元健康通”

青春风采 战“疫”担当

本报记者 涂媛媛

防疫知识宣传、居民滚动排查、环境卫生整治……

3月3日,初春的暖阳照射着广元大地,苍溪县西部计划志愿者,25岁的张柏瑞和同伴们一道,在该县陵江镇光明社区大街小巷做防疫工作。虽然已连续奋战防疫一线一个月了,却仍然没有停下来休息的意思。

1月26日,大年初二,张柏瑞从电视、手机等渠道了解到疫情蔓延和防控形势愈发严峻,于是他主动向主管部门领导请缨,走上防疫工作的前线。

苍溪县是劳务输出大县,防疫工作非常艰难,张柏瑞一到岗就向团县委申请到火车站的卡口开展志愿服务。核查信息、体温测量、回答咨询……每天,张柏瑞从一早来到火车站后,工作要持续到晚上9点,平均每天服务旅客300余人次。

苍溪县城人员结构复杂、流动人口多,防疫难度较大,社区工作力量明显不足。随后,团苍溪县委成立青年干部突击队,张柏瑞又踊跃报名,协助陵江镇光明社区开展防疫工作。身着志愿者马甲,戴青年突击队袖章,一身红装的他始终坚守防疫一线。“每天走街串巷,登记居民信息、宣传防疫知识、排

广元农商行 志愿者投身东坝战“疫”

本报讯(记者 赵雪洋)疫情发生以来,广元农商行共组织30名志愿者,主动投身东坝片区疫情防控,值守奋战一线。志愿者们对利东市场、直国市场、东坝市场等进行驻守,对进入市场的人

员进行体温检测,劝导群众佩戴口罩,并宣传防疫知识。

同时,协助城监中队对市场野生动物贩卖、活禽宰杀、消毒消杀等情况进行监督。

捐物资输血送温暖

志愿者热心助力抗疫

不仅有志愿者在一线战“疫”,后方还有许多爱心人士,也在为前线出一份力。

2月16日和23日,团市委先后组织我市两批价值120多万元的210余吨物资,运送至武汉、孝感、洪湖、襄阳等地,捐赠给抗疫一线工作人员。这些物资都由来自全市各爱心青年企业家、爱心人士及贫困户的无偿捐赠。在装车现场,志愿者们分工合作,你搬我送,全程参与到捐赠活动中。

除了捐物资,当了解到湖北出现血液库存告急,急需临床用血时,感恩奋进的广元人纷纷加入献血队伍,化身无偿献血志愿者,用热血凝聚力量传递爱心。短短三天内,我市近500人参加了无偿献血,献血量近18万毫升。2月24日,首批承载着广元人民浓浓深情的10万毫升爱心血液被运送至湖北。

全国万众一心抗击疫情,我市道德模范也积极加入进来,以实际行动诠释了榜样的担当与力量。2月3日以来,第六届四川省道德模范、广元经开区盘龙镇红光村村民陈光英,每天早上干完家务活,便和孙女张扬熬制中药,为该镇辖区内3个交通要道卡口执勤的一线工作人员送上汤药,以预防感冒和增强抵抗力,为寒风中坚守的他们带去了温暖。抗“疫”路上,婆孙俩志愿者一个也不退缩。

人间处处有温情,像这样的志愿者举不胜举。

数以万计志愿者

成为抗疫时期重要力量

“疫情防控期间,广元的志愿者随处可见,他们是市一道亮丽的风景线。”市文明办一位工作人员说,在我们身边,众多手戴红袖章、身穿红马甲的人,穿行在大街小巷,做着平凡而温暖的“小事”。

记者从市文明办了解到,目前,我市在全国志愿服务信息系统中登记注册的志愿者数共34万人,志愿服务团体3262家。其中,去年发展迅速的775、885、苍溪仁爱等民间志愿服务队伍,也成为抗疫时期全市志愿服务活动的重要力量。

庞大的志愿者队伍,在疫情防控中筑起了“红色长城”。在这个特别的春节,这种红得耀眼夺目亮眼,更彰显力量,更能让人们看到希望。也正是因为这些志愿者,我们才始终坚信,不久我们将战胜病毒,迎来春暖花开。



防疫期间,市应急救援支队出动志愿者100余人次,到嘉陵街道北街社区开展疫情防控工作,对进出人员进行登记和体温测量,入户排查登记,全力以赴为群众把好门、守好关、站好岗。图为救援队员排查登记人员信息。

本报记者 赵雪洋 摄



自防疫阻击战打响以来,东坝街道坚持党建引领,党员模范带头,积极动员辖区群众参与抗疫人民战争。

截至目前,该街道共发动群众1911人,其中普通群众1372人,青年志愿者403人,大学生志愿者136人。图为志愿者集结战“疫”。

本报记者 赵雪洋 摄



自疫情防控工作开展以来,河西街道组织辖区74名退役军人和380名民兵成立军人志愿服务队,分别组建“卡口监测”、“路口巡逻”、“门口蹲守”以及“全域消杀”等班组。

在开展的四轮全覆盖排查中,退役军人和民兵参与达2000余人次,他们成为抗疫战役的先锋队主力军。图为退役军人开展排查工作。

本报记者 赵雪洋 摄



朝天区大滩镇西部计划志愿者龚廷小伙子在卡点值守。

图片由市文明办提供

全力以赴抗击疫情